

索契冬奧會將於2014年2月7日至2月23日舉行。目前各項目爭奪參賽資格的競爭日趨激烈。在上周末結束的兩站短道速滑世界盃賽，即索契冬奧會資格賽中，中國選手奪得滿額的20個參賽席位，再加上已入賬的花樣滑冰、冰壺以及冬季兩項的「入場券」，中國冰雪軍團已有32張索契冬奧會「門票」在握。

■王濛備戰冬奧會，狀態良好。資料圖片

# 中國軍團已獲32張冬奧門票 短道核心隊員 狀態良好

2010年溫哥華冬奧會的短道速滑較量，中國隊是唯一獲得滿額參賽席位的隊伍。但索契冬奧會，中國和加拿大隊一起，成為僅有的兩支獲得滿額參賽資格的隊伍。作為冬奧會四金得主的王濛，仍是中國女隊在索契冬奧會「門票戰役」中的最大功臣。意大利都靈、俄羅斯科洛姆納兩站冬奧會資格賽，她均獲得500米冠軍；後一站更與隊友一起奪得3000米接力金牌。

國家體育總局冬季運動管理中心副主任任洪國昨在接受新華社採訪時表示，王濛等國家隊備戰索契冬奧會核心隊員狀態良好，但本屆冬奧會整體奪金難度加大。

## 不否認對手故布疑兵

任洪國28日上午參加了在哈爾濱舉行的第26屆世界大學生冬季運動會中國代表團成立大會。在會後接受記者採訪時，任洪國表示，目前國家隊各個項目都在積極備戰索契冬奧會，作為中國軍團冬奧會奪金傳統優勢項目，女子短道隊依然保持着不錯的實力，王濛等核心隊員狀態良好，尤其是最近幾次世界盃分站賽取得了不錯的成績。但值得注意的是，一些國外強隊在這些比賽中也存在保存實力「故布疑兵」的可能。

「上屆冬奧會女隊包攬4金，本屆冬奧會奪金壓

力明顯增大！」任洪國說，短道項目競爭激烈，隨着競爭對手實力的不斷提升，女隊衛冕難度也越來越大。此外，男子短道速滑項目的目標是取得獎牌突破，但難度也不小。

談及花樣滑冰雙人滑、單板滑雪、自由式空中技巧等傳統優勢項目時，任洪國表示，這些項目曾產生過申雪、趙宏博、韓曉鵬等一批冬奧會金牌和獎牌得主，但如今都沒有絕對的奪金實力，不過劉佳宇等一些優秀運動員的表現仍值得期待。

■香港文匯報記者 陳曉莉

## 國家單板滑雪隊 美國備戰冬奧

國家體育總局冬季運動管理中心滑雪一部副部長李揚昨日在接受中國奧委會旗下網站華奧星空採訪時表示，正在美國布雷金里奇全力備戰索契冬奧會的國家單板滑雪隊目前狀況良好，「明天，隊伍將進池開始專業訓練。」

據李揚介紹，國家單板滑雪隊是本月20日抵達美國布雷金里奇的，因為當時訓練場地尚未完全修好，最初幾天隊伍一直在進行自由滑和體能訓練。「今天U形池已經修好，明天隊伍就可以進池進行專業訓練了。」據介紹，國家單板滑雪隊將在美國訓練兩個多月的時間，直到明年2月2日回國。期間除參加剩餘三站世界盃(美國站、芬蘭站和加拿大站)賽暨冬奧會積分賽外，還將繼續參加商業賽事，與世界頂級選手交流，以達到鍛煉隊伍，尋找差距，提高水平的目的。

前不久，在上賽季國際賽事中表現出色的中國男子單板滑雪選手張義威獲得了世界冬季極限運動會(winter x games)的邀請，參加將於2014年1月23日至26日在美國進行的該項商業頂級賽事。而在溫哥華冬奧會上獲得第四名優異成績的中國女將劉佳宇也已經獲邀參加12月12日至15日舉行的一項商業5星級賽事冬季運動巡迴賽。

「這對中國單板滑雪項目來說，都是很大的榮耀，因為只有世界頂級選手才能獲邀參加這些商業賽事，尤其是張義威，他也是中國第一位獲邀參加世界冬季極限運動會的男選手。而在世界單板滑雪界，世界冬季極限運動會的影響力僅次於冬奧會。」李揚表示。

■香港文匯報記者 陳曉莉



■劉佳宇在女子單板滑雪值得期待。資料圖片

## 世界大冬會中國代表團成立

第26屆世界大學生冬季運動會中國代表團成立暨運動員大會28日在哈爾濱體育學院召開，中國大體協、國家體育總局相關官員及在冰城集訓的部分運動隊參加了成立大會。

據介紹，本屆大冬會將於12月11日至21日在意大利特倫蒂諾舉行，將設12個大項78個小項的比賽，賽會將不設置運動員村。本次組建的中國代表團包括教練員、運動員、隊醫、翻譯、裁判員等共130人，來自哈爾濱體育學院、哈爾濱師範大學、延邊大學、吉林體育學院、瀋陽體育學院、北

京體育大學、上海對外經貿大學共8所高校的59名運動員將參加花樣滑冰、短道速滑、速度滑冰、冰壺、越野滑雪、單板滑雪等6個大項39個小項的比賽。

世界大學生冬季運動會每兩年舉行一次，是冬奧會之外規模最大、競技水平最高的世界性冬季綜合運動會。本屆大冬會恰逢索契冬奧會舉辦前夕，國家體育總局冬季運動管理中心副主任任洪國說，目前一線隊員都在備戰奧運會，本次主要是鍛煉大學生隊伍。

2011年，在土耳其舉行的第25屆世界大學生冬季運動會上，中國代表團以3金3銀4銅的成績位列獎牌榜第8名。

■新華社

# 揚帥返京 或率國男征世界盃

據歐洲媒體報道，中國男籃主帥揚納基斯結束休假，返回北京，並將與中國籃協共同商議國家男籃的未來計劃。報道中稱，揚納基斯很可能將率隊征戰2014西班牙世界盃，因為中國基本鎖定向外卡。

而籃協方面也確認召回揚帥，並稱他已經抵達北京。籃協高層在接受搜狐體育採訪時表示，揚納基斯確實已回到北京，接下來將會就合同問題進行討論。歐洲媒體推測，揚帥此次重回中國意味着很有可能帶領中國隊征戰世界盃。對於這一說法，籃協方面並未給予肯定，只表示一切都還未定，揚帥是否執教男籃還需要開

會討論。由於中國男籃在今年的亞錦賽上未能獲得前三名，失去了直通西班牙世界盃的資格，想要參加必須通過競爭外卡的方式。此前中國男籃已經正式向國際籃聯遞交申請，全力爭取一張世界盃外卡的資格。就目前看來，中國獲得外卡的希望非常大。最終的四個外卡名額將在2014年2月初公佈。

目前共有15支球隊向國際籃聯申請，爭奪四張世界盃外卡名額。申請外卡的球隊來自四大洲，分別是：非洲的尼日利亞，美洲的巴西、加拿大、委內瑞拉，亞洲的

中國、卡塔爾，歐洲的波黑、芬蘭、德國、希臘、以色列、意大利、波蘭、俄羅斯及土耳其。

根據規則，國際籃聯將從三個方面考察申請外卡的14個國家，其中包括：籃球在這個國家的普及程度及是否舉辦過或曾經申請舉辦過FIBA賽事；國家的經濟發展狀況以及國家籃協的狀況，如國家籃協的工作水平及質量，對於FIBA事務的參與度及職權，政府對於籃協的支持等。

■香港文匯報記者 陳曉莉



■揚納基斯今年5月率中國男籃戰亞錦賽。資料圖片

## 中華拾錦

### 馬貝利缺陣 北京險勝

中國男子籃球職業聯賽(CBA)第七輪比賽27日晚全部結束。天津隊主場以95:97負於廣東，主場不敵紀錄作古；而在馬貝利因傷缺陣的情況下，北京隊艱難地以98:95戰勝東莞隊。另外，上海隊主場89:71戰勝八一雙鹿，佛山龍獅111:108險勝浙江稠州銀行，吉林東北虎90:66狂勝四川金強，山東黃金97:103不敵遼寧衡業，新疆廣匯109:80力克江蘇南鋼；青島雙星主場127:110擊敗山西汾酒取得賽季首勝。

■新華社



■北京外援莫里斯在比賽中傳球。中新社

### 上海馬拉松增10公里

以「奔跑的城市，市民的節日」為主題的2013年上海國際馬拉松賽，將於12月1日鳴槍起跑。27日，3.5萬名參賽選手陸續前赴上海東亞展覽館領取比賽裝備，並聽取賽事組委會安排的健康講座。17年的辦賽史，已讓上海國際馬拉松積攢了超高人氣，今年更是以國際田聯路跑金標賽事全新亮相。其中包括首度設置10公里跑項目，參賽名額從去年的3萬人增至3萬5千人，新增的5千名額將被用於新設的10公里跑項目。其餘全、半程馬拉松參賽人數仍為1萬8千人，健身跑名額保持1萬2千人。

■新華社



■將有3.5萬人參加上海馬拉松。資料圖片

## 風光如畫

環鄱陽湖國際自行車大賽昨在江西省萍鄉市蘆溪縣武功山進行第六賽段的比賽。沿途風光如畫。

■新華社



## 干卡：中國缺少狂熱足球氛圍

在中國征戰兩年半，干卡在廣州恒大獲得了幾乎所有可以拿到的個人和團隊榮譽，但卻始終無法融入中國足球大環境，在心底一直想過去在巴西踢球的日子。干卡即將回歸的老東家，富明尼斯俱樂部27日當天在官網上公佈了對他的專訪，干卡對中國和巴西兩國足球氛圍進行了對比，暗示這是促使他放棄高薪「回家」的一大原因。

足球氛圍的差異來自場外，也來自場內。干卡說：「我們一直感覺無法適應，隨着時間推移才發現，這是文化差異的問題。在巴西，人們整一個星期都會興致勃勃地談論一場即將到來的決賽，球迷們毫不掩飾對對手的不屑，在這兒(中國)完全不是這麼回事，在

比賽日之前，走在街上很難看到有誰穿着球衣踴躍。」

球場上，干卡深切感受到內斂的中國和奔放的巴西之間的巨大差異：「拿進球慶祝來說，中國球員超乎尋常地冷靜，互相恭喜，完全不像我們(在巴西)。我們總是表現得很誇張，用力推搡、放聲大喊、縱情哭泣，或是喜笑顏開，但中國人可以始終保持一份冷靜。」

他說：「球隊間的對立在中國足球並不深厚，在俱樂部參加國際比賽時，任何一支中國球隊都代表國家。但在巴西或是阿根廷，本地球隊球迷間的對立是永恆的，任何情況下你都不可能看到小保加與河床的球迷走到一起。在中國，一場亞冠決賽全國人民都在看，都在為恒大加油。」

■新華社



■干卡(左)助恒大闖入足協盃決賽。新華社